

J. O. BÍLEK

## Z Á P I S

z 28. zasedání akademického senátu MFF UK dne 20. prosince 1995

Přítomni: O. Bílek, L. Boček, J. Dolejší, L. Dvořák, A. Drápal, O. John, J. Kašpar, J. Klíma, J. Langer, J. Maršík, J. Nedbal, M. Hušek, J. Segethová, M. Beláň, T. Jelínek, L. Ostrý, J. Vejražka, M. Weiserová.  
Omluveni: Z. Němeček, M. Rojko, K. Zimmermann, T. Soukal, J. Syrovátková, P. Ševčík.  
Hosté: B. Sedlák, J. Lešková, Z. Renc, K. Zvára, J. Hála, I. Emmer, L. Motl, R. Lopusník, V. Babický.

Zasedání řídil místopředseda AS kol. T. Jelínek.

V úvodu zasedání členové AS uctili minutou ticha památku zesnulého profesora M. Katětova.

Předsedající uvítal kol. M. Huška, který bude po dobu zahraničního pobytu kol. A. Pultra řádným členem AS. Tichým souhlasem byl až na pořadí bodů schválen program zasedání předložený předsednictvem AS.

### 1. Oprava zápisu ze zasedání AS 22.11.1995

Správné znění usnesení přijatého tichým souhlasem v rámci bodu 2 je, že AS deleguje jako své zástupce do komise pro vyhodnocení výběrového řízení na nové informační systémy pro hospodářskou a studijní agendu kolegy L. Dvořáka a T. Jelínka a jako náhradníky kolegy J. Dolejšího a J. Kašpara.

### 2. Informace vedení fakulty

Děkan fakulty krátce připomněl význam osobnosti zesnulého prof. M. Katětova pro českou matematiku i pro fakultu. Dále informoval, že pozornost MFF je nyní soustředěna na práce na uzávěrce hospodaření v roce 1995 a přípravě rozpočtu 1996. Zvláštní pozornost je věnována rozpočtové kapitole týkající se správy budov, kde požadavky na investiční akce v jednotlivých budovách MFF vzešlé z oborových sekcí značně převyšují reálné možnosti. Vedle rozpočtových záležitostí se kolegium děkana v poslední době zabývalo stanoviskem k návrhu zákona o vysokých školách, stanoviskem ke statutu Centra doktorandských studií na UK a drobnými korekcemi zprávy děkana o stavu MFF. V diskusi děkan fakulty reagoval na dotazy týkající se zastupování děkana v době jeho nepřítomnosti, navýšení mzdových prostředků ve výši 1,6 mil. Kč na nadtarifní složky platu a stavu přípravy návrhu nového znaku MFF UK.

### 3. Schválení výroční zprávy o činnosti AS

Předsedající stručně připomněl postup přípravy výroční zprávy o činnosti AS od návrhu zpracovaného předsednictvem AS přes její projednání na zasedání AS až po její prezentaci na shromáždění akademické obce MFF UK 29.11.1995. Konstatoval, že k jejímu obsahu nepřišly žádné podstatné připomínky ani od členů AS ani ze strany akademické obce fakulty. Předložil ji proto jménem předsednictva AS k definitivnímu schválení.

Usnesení: AS schvaluje zprávu o činnosti akademického senátu MFF UK za období od 26.10.1994 do 29.11.1995.

Hlasování: 18-0-0

#### 4. Schválení zprávy děkana o stavu a hlavních směrech rozvoje MFF UK

Děkan fakulty požádal AS, aby schválil jako programový dokument Zprávu o stavu a hlavních směrech rozvoje MFF UK, kterou předložil akademické obci fakulty na výročním shromáždění 29.11.1995. Konstatoval, že k jejímu textu který byl k dispozici na všech pracovištích, nebyly ze strany akademické obce formulovány žádné náměty. Na zasedání vědecké rady MFF byla vznesena jediná připomínka směřující k zeslabení formulace bodu 4b zprávy. Z ní vychází jediný návrh vedení fakulty na změnu původního textu zprávy.

Usnesení: AS schvaluje Zprávu děkana o stavu a hlavních směrech rozvoje MFF UK prezentovanou na shromáždění AO MFF UK dne 29.11.1995 a s tím, že první věta bodu 4b) (iv) bude pozměněna takto: Tabulky č.6 Přílohy 1 ukazují nerovnoměrný podíl jednotlivých oborů na počtu publikací fakulty v časopisech s nenulovým impaktním faktorem, což je nepochybně i důsledkem nerovnoměrného zastoupení těchto oborů v seznamu impaktovaných časopisů.

Hlasování: 18-0-0

#### 5. Hospodářská smlouva

Usnesení: AS vyslovil dodatečný souhlas se smlouvou UK s paní Šlechtovou o pronájmu 12 m<sup>2</sup> nebytových prostor (sklípek) v budově MFF UK na Malostranském náměstí na dobu 1 roku.

Hlasování: 17-0-1

#### 6. Stanovisko AS k vládnímu návrhu zákona o vysokém školství

V úvodu předsedající shrnul jednotlivé etapy přípravy stanoviska k návrhu zákona:

- návrh předsednictva vypracovat toto stanovisko (schváleno na listopadovém zasedání AS)
- důkladná diskuse k návrhu zákona na zasedání Studentské komory AS dne 5.12.1995, která vyústila ve schválení usnesení obsahující 35 zásadních připomínek a 13 dalších doporučení
- příprava návrhu stanoviska na předsednictvu: výchozím materiálem bylo usnesení SKAS a předsednictvo nakonec připravilo formulaci dokumentu, který je předložen dnešnímu zasedání AS k projednání.

Dokument sestává z preambule obecně shrnující nejzávažnější výhrady k návrhu zákona, soupisu jednotlivých námitek s odůvodněním a návrhu na konkrétní změny textu paragrafovaného znění zákona.

Předsedající zrekapituloval stanoviska některých dalších vysokých škol a fakult a dále oznámil aktuální informaci, že poslanecká sněmovna Parlamentu ČR právě vládní návrh VŠ zákona v prvním čtení zamítla a vrátila jej ministerstvu školství k přepracování. Doporučil, aby se AS i nadále návrhem stanoviska zabýval s tím, že jeho nadpis bude doplněn o text "náměty k přepracování".

Děkan fakulty oznámil, že kolegium děkana s připraveným stanoviskem senátu plně souhlasí, formálně se však k němu nepřipojí z důvodů přípravy vlastního stanoviska iniciativní skupiny děkanů pražských fakult.

V rozsáhlé a důkladné diskusi, která se mj. týkala menší razance některých formulací, byly nakonec zformulovány 4 konkrétní návrhy na doplnění připraveného stanoviska.

AS schválil návrhy:

a) Doplnit stanovisko o požadavek zařazení ustanovení o nedotknutelnosti akademické půdy ve smyslu stávajícího zákona.

Hlasování: 10-3-5

b) Úvodní odstavec týkající se zavedení školného v preambuli doplnit textem "což ale nelze od zavedení školného dle tohoto návrhu očekávat."

Hlasování: 17-0-1

AS zamítl návrhy:

c) Připomínku týkající se zastoupení studentů v akademických senátech změnit v tom smyslu, že velikost tohoto zastoupení by neměla být určena zákonem, ale statutem vysoké školy, resp. fakulty.

Hlasování: 6-6-6

d) Doplnit stanovisko o požadavek vypustit z návrhu zákona možnost odvolání děkana fakulty rektorem přísl. vysoké školy z vlastního podnětu.

Hlasování: 4-4-10

Usnesení: AS schvaluje stanovisko k vládnímu návrhu zákona o vysokém školství s tím, že pověřuje předsednictvo AS rozšířené o kol.Dolejšího, Klímu a Lopusníka zapracováním formulačních připomínek členů AS dodaných předsednictvu do 5.1.1996.

Hlasování: 18-0-0

Předsedající oznámil, že příslušné jednání předsednictva se uskuteční 8.1.1996 od 18.00 hod.

7. Volba zástupce studentů MFF UK v Radě vysokých škol

Kol.J.Vejražka přednesl jménem Studentské komory AS návrh delegovat od 1.1.1996 kol.V.Babického jako nového zástupce studentské části AO MFF UK do Rady vysokých škol a k tomuto datu současně ukončit činnost dosavadního zástupce kol.F.Kolínského.

AS vyslovil s tímto návrhem tajným hlasováním souhlas.

Hlasování: 16-1-1

8. Různé

a) AS se rozhodl uskutečnit do konce svého funkčního období ještě čtyři řádná zasedání, a to v termínech: 7.2.1996, 28.2.1996, 13.-27.3.1996 (termín bude upřesněn podle stavu připravenosti návrhu rozpočtu fakulty) a 17.4.1996.

b) Jako předběžný termín voleb do nové zaměstnanecké komory akademického senátu je uvažován týden 6.-10.5.1996.

c) Na AS se obrátil správce děkanátní počítačové sítě Ing. V.Mrázek se žádostí jmenovat správce uživatele senát na děkanátním serveru. Na návrh předsedajícího AS tichým souhlasem rozhodl pověřit touto činností kol.J.Vejražku.

Příští zasedání AS se uskuteční ve středu 7.února 1996 v 18.00 hod. v zasedací místnosti č.105 ve 2.patře budovy Ke Karlovu 3.

Zapsal: O.Bílek